

县市区和市政府相关部门负责人网上访谈列出要点

# “三公”经费公开成必答题

本报5月6日讯(记者 王金强) 作为信息公开的焦点,“三公”经费的公开被市民广泛关注。近日,德州市政府发出了县市区和市政府相关部门领导访谈选要点和安排的通知,财政预算决算,“三公”经费和行政经费公开成为访谈的重要内容。

去年,德州市委副书记、市电子政务办公室负责人贺金

珂在参加德州市政府门户网站的访谈时,有名为“932”的网友问:德州市政府三公经费何时可以真正网上公开?对此,贺金珂当时称,中央级部门已经开始公开,两年内实现省级部门“三公”经费公开。虽然没有对市县一级的公开问题提出明确要求,但是他认为公开是大势所趋。

今年4月24日,德州市政府通过市政府门户网站发出领导访谈选要点和安排的通知,对参加访谈的各市区政府(管委会)办公室、政府网站管理单位,市政府相关部门、单位,除了市、县《政府工作报告》确定任务的执行情况,财政预算决算,“三公”经费和行政经费公开成为访谈重要内容。

另外,生态文明、环境保护、食品安全、保障性住房、征地拆迁、教育、医疗、招投标、安全生产、价格和收费等各地区、各部门重点工作情况,也将在我市政府网站和各单位、县市区网站晒出来。

据悉,这次访谈活动自5月10日开始,将一直持续到今年12月30日。

## 一批金融案

### 7月前办结

本报5月6日讯(记者 牟张涛 通讯员 郑春笋) “对已进入司法程序的金融案件,力争7月上旬之前结案一批;对恶意逃废银行债务的行为,依法严厉打击!”5月6日,德州市中级人民法院召开全市法院执行工作会议,提出即日起开展金融生态环境“百日集中执行”专项行动。

据悉,此次专项行动的重点是对已进入司法程序的金融案件加大执行力度,力争7月上旬之前结案一批。

此外,全市法院将于5月10日前对涉及金融机构为申请执行人的未结案件进行汇总、上报,并在是否有财产可供执行、有财产可供执行没有执行的原因等方面入手进行深入摸底核查。

对因地方和部门保护主义干扰执行的案件,德州中院将集中安排、统一指定执行,对每笔大额不良贷款执行要建立进度台账,明确具体措施和具体时间。

## 12380开通短信

### 监督选人用人

本报5月6日讯(本报记者 王金强) 为进一步加强对各级领导干部和干部选拔任用工作的监督,充分发挥群众监督作用,4月上旬,省市县三级组织部门全部开通“12380”手机短信举报,形成了信访、电话、网络、手机短信“四位一体”的举报受理平台。

组织系统举报信访平台主要受理对山东省各级领导班子和领导干部违反干部任用条例及有关法规选人用人问题的举报。举报者可通过电话、信件、网络等方式反映情况,也可将相关内容编辑成手机短信,按照干部管理权限发送到本地相应的手机号码进行举报。

各级组织部门本着“分级负责、归口办理、认真调查、严肃处理”的原则,及时查收举报信息,慎重负责地处理群众举报,切实提高举报办理质量,从严查处各类违规违纪问题,努力发挥好群众对领导干部和干部选拔任用工作的监督作用。

据介绍,山东省组织部举报电话为0531—12380,举报网站网址为www.sd12380.gov.cn,德州市委组织部举报电话为0534—12380。



## 修葺

▲5日,在东风东路与康博大道交汇处,工作人员正在维修残破的路面。

本报记者 王小会 摄

▲6日,在康博大道上,施工人员开挖绿化带,准备为太阳能路灯架设供电电缆。

本报记者 马志勇 摄

公共服务和民生警务向基层延伸

# 十三个部门推“社区六进”

本报5月6日讯(记者 牟张涛 通讯员 王强) 开展以消防管理、车辆管理、危险爆炸物品管理、出入境人员管理、网络安全管理、物业管理进社区为主要内容的“社区六进”工作,推动各项公共管理服务和民生警务工作向基层延伸。近日,德州出台“社区六进”联动工作机制意见,公安局等十三个部门各司其职。

“严格落实网格化管理责任

制,借助社会化、市场化、信息化手段,健全基层组织,整合社区资源,搭建社区综合管理服务平台,全面开展以消防管理、车辆管理、危险爆炸物品管理、出入境人员管理、网络安全管理、物业管理进社区为主要内容的“社区六进”工作。”6日,德州市公安局相关负责人称,此举旨在推动各项公共管理服务和民生警务工作向基层延伸。“公安部门牵头组织实施此工作,创新社区警

务工作机制,深入基层、深入社区、深入群众,近距离地开展管理服务。”

据了解,民政部门负责做好社区社会组织服务管理工作,为社区符合条件的人员办理低保手续。帮扶救助社区孤寡老人、残疾人、流浪乞讨人员,提升救助实效。建立定期联系机制,每半年向公安机关通报社区居民婚姻变化及街道命名、更名等信息。城管执法部门负责完善网格

化执法模式,在住宅小区开展制止占道经营、控制乱搭乱建、规范非机动车停放、改善居民区环境,查处建筑施工噪音及生活噪音污染等工作,实行民本化服务。食品药品监管部门负责食品药品安全知识宣传,配合社区民警开展伪劣食品药品检查,联合公安部门开展食品药品打假行动,依法查处制售不符合食品安全标准的食品和假劣药品的违法行为。

工伤保险参保达到55.66万人

# 建筑施工企业参保意识最强

本报5月6日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来) 6日上午,德州市人社系统启动工伤保险主题宣传活动。记者从德州市人力社保局获悉,今年德州市工伤保险参保人数达到55.66万,较去年增长了1.5万人。建筑施工企业参保意识最强。

“在所有行业中,高风险领域行业如建筑施工企业参保意识最高,企业必须为从事建筑

工的农民工全体办理工伤保险,而家庭作坊形式的企业则参保意识相对较低,造成了企业对意外事故防范意识不高,一旦工伤情况发生,企业照样得对员工负责。”德州市人社局工伤保险科科长刘真介绍,新《工伤保险条例》规定,除现行规定的企业和有雇工的个体工商户以外,事业单位、社会团体,以及民办非企业单位、基金会、律师事务所、会

计师事务所等组织应当依照规定参加工伤保险。

“即使雇主未给职工买工伤保险,工伤发生时,也得照样买单。”刘真称,作为职工,如发现用人单位不愿签订劳动合同,未依法缴纳社会保险费的,可向劳动保障监察部门举报、投诉。对企业而言,一定要足额为员工购买工伤保险,一旦认定员工工伤,员工的医疗费用或补助金将

由保险基金承担。

据了解,德州市人社系统深入园区、企业、工地,通过发放宣传材料、接受现场咨询等多种形式,向职工和用人单位普及工伤保险政策法规,重点是参保范围、工伤认定、劳动能力鉴定、待遇享受的程序等。共发放《社会保险法》宣传单册、《工伤保险条例》宣传单册、折页等宣传资料6500余份。